

王海涛在调研治理提效大会战工作时强调 以需求为导向 形成共建共治共享治理格局

打好“五战双强”行动组合拳

本报讯(融媒记者 童英晓) 3月25日,市委副书记、社会工作部部长、政法委书记王海涛带队调研治理提效大会战工作。他强调,要以需求为导向,找准攻坚堵点,坚决补齐短板,为护航新一轮“五战双强”行动夯实社会治理基础。副市长、公安局局长蒋华蒙参加相关活动。

石柱镇下里溪工业功能分区目前逐步形成以金属制品、汽配、机械制造、电子电器等为主导产业,具有鲜明特色的块状经济格局。但区域内复杂的人员结

构,给社会治理带来了一定难度。今年,该镇拟建设社会治理微中心,为深化党建引领基层治理搭建一个有效的平台。王海涛认真听取了社会治理微中心建设推进情况、存在问题等方面工作。他指出,基层是治理的神经末梢,也是服务群众的第一线,要聚焦治理新形势新变化,根据区域特点,摸清底数,围绕社会需求、企业需求、群众需求,开展精准化服务。要科学规划布局,充实资源力量,打造服务亮点,着力提升基层社会治理工作的信息化、智能化水平,筑牢公共安

全防线。

随着治理提效大会战不断推进,结合金华市平安建设“小切口”工作,为解决流动人口中未成年人服务管理的突出问题,我市将建立未成年人关爱研究指导中心,目前各项工作正在有序推进中。王海涛说,要切实增强做好未成年人保护工作的责任感,提升服务保障能力。在中心建设中,要注重顶层设计,秉持“可行性、操作性、实效性”原则,深入开展未成年人关爱保护工作的制度性研究,积极整合资源,激发社会力量灵活多样深度参与未成年人保护工作,努力营造全社会关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

近年来,我市深入推动“专业+机制+大数据”新型警务运行模式落地见效,将警用无人机建设应用作为推动公安工作现代化的有力抓手,不断推动警用无人机在公安工作中出成效、上台阶。在警务航空基地,王海涛听取了无人机机库及无人机相关周边挂载设备介绍,了解警用无人机领域的创新成果和成功案例。他说,要优化社会治安防控体系建设,强化数字赋能,运用现代技术助推基层治理,为加快提升公安新质战斗力提供有力支撑。要做好人才“传帮带”工作,加快培育更多优秀专业人才,不断满足公安实战化需求,构建有特色的专业化警务航空队伍。

文化特派员为雅吕村牵线搭桥 高校智囊团 助力文旅融合发展

文化特派员在行动

本报讯(融媒记者 胡锦 见习记者 吕漪琳) 我觉得可以利用咱们村里的非遗竹编创作更多年轻化的小物件。我建议村里增设美食地图。我认为可以在非遗表演里加入AR元素,实现扫码看表演。日前,象珠镇文化礼堂内,一群年轻人你一言我一语,讨论氛围非常热烈。

这群年轻人是上海财经大学浙江学院的学生。他们是派驻雅吕村的金华市

级文化特派员罗平带来的“高校智囊团”。这群年轻人通过一天一夜的沉浸式体验、调研,提出了不少可行性建议。能结合自己所学,为雅吕村提供一些建议,我感到非常荣幸。上海财经大学浙江学院工商管理系学生刘程程开心地说。

据悉,此次活动是罗平专门为雅吕村量身定制的。师生们分组确定主题后开展实地调研,旨在通过挖掘文化

项目,助力传承、推广乡村文化。前期,罗平还带领团队在雅吕村打造校地合作项目,相关项目在国家赛事中摘金夺银。

我们希望通过自己的努力,宣传雅吕村的非遗,让更多人了解雅吕村、来到雅吕村。罗平说,下一步,他计划通过打造非遗学堂和老年学堂,夯实雅吕村的文化基础,让更多群众乐享文化成果。

下一步,象珠镇将继续推进与文化特派员及其身后团队的对接工作,探索更多文旅融合路径。

冲洗供水管网 保障水质安全

本报讯(融媒记者 杨成栋) 连日来,市钱江水务有限公司对桥下水厂供水范围管网进行全方位冲洗,保障水质安全,提升居民用水体验。

本次冲洗工作覆盖桥下水厂供水的四路、桥下、古山、方岩溪派等区块。作业采取分时段、分区域推进的方式,通过清除管道内壁沉积物,有效降低浊度、杂质残留,进一步提升供水品质。冲洗工作将持续至3月28日。

据悉,市钱江水务有限公司提前制定科学方案,全程监测水质变化,确保冲洗过程高效、有序。

徐家祖孙的红色传承： 紧握红色“接力棒” 革命精神代代传



我的爷爷徐其林是一位抗美援朝老兵,他参与筹建了市抗美援朝纪念公园。在我小时候,爷爷常带我到这座公园里散步,是他在我心中种下了参军入伍的种子。日前,即将启程前往新疆服役的新兵徐梦元走进市抗美援朝纪念公园。他循着爷爷的足迹,怀着崇高的敬意,向刻有烈士英名录的志愿军纪念馆雕塑致敬。看着经历过抗美援朝战争的飞机、大炮、坦克,他仿佛再次见到了爷爷在公园里向游客讲述抗美援朝故事的身影。



徐梦元在整理爷爷的军装

大量抗美援朝的珍贵资料,只为筹建一座纪念公园,让后世们了解抗美援朝历史,珍惜来之不易的和平生活,将抗美援朝精神铭记于心。

筹建之初,作为建设抗美援朝纪念公园筹委会重要成员之一的徐其林担心资金不足,打算“卖房子也一定要把公园建好”,信念十分坚定。徐其林负责将飞机、大炮等陈列物品运输回永。62式坦克拉回永康时,徐其林老人站在坦克上,胸前戴着大红花,从许码头开始绕城区一圈,那个场面让人难忘。市人武部相关负责人说,他是敢于冲到最前面的人,他对抗美援朝纪念公园的建设作出

了巨大的贡献。

抗美援朝纪念公园不仅是父辈留给后代的精神财富,也是他们的精神寄托之所。徐向明告诉记者,每个月的25日,徐其林都会和抗美援朝老兵们相聚在抗美援朝纪念公园,或唱响《中国人民志愿军战歌》,或静静伫立在雕塑前,缅怀牺牲的战友。雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江,保和平,卫祖国,就是保家乡。铿锵的歌声,让那段激情燃烧的岁月被更多人知晓。

血脉延续 烙印在心

我小时候,爷爷曾穿着这套挂满

奖章的军装来到我们班上,为大家讲述抗美援朝的故事,我感到特别光荣、骄傲。在市退役军人服务中心爱国主义教育展厅内,徐梦元再次见到了爷爷的军装。他告诉记者,爷爷去世后,家人遵循其遗愿,将爷爷的军装、勋章、立功证书等捐赠给市退役军人服务中心并对外展出。展厅内还展有2009年11月25日,徐其林被授予“全国优秀复员退伍军人”荣誉称号,受到党和国家领导人接见时,留下的珍贵合影。

爷爷是我的榜样,他一直鼓励我参军入伍。徐梦元说,此前他曾3次报名参军,均因个人身体原因落选。2021年4月,时年88岁的徐其林查出身患肺癌晚期。躺在病床上的他仍鼓励徐梦元不要气馁,要坚定参军入伍的心。接二连三的落选,对我造成了很大的打击,但是爷爷的话我一直记在心里,从未想过放弃。徐梦元说,每年征兵季,他都时刻关注入伍报名通知,主动报名参军,并努力锻炼身体,达到入伍条件。

参军入伍后,徐梦元握住了爷爷交给他的“接力棒”,自愿赴新疆服役。祖国哪里需要我,我就到哪里去,就像爷爷当年成为志愿军上战场一样。徐梦元说,他将紧随爷爷的足迹,继承爷爷的遗志,成为像爷爷一样“冲在最前面”的军人。

融媒记者 王巧卿

英雄不死 精神永存

1951年,时年17岁的徐其林报名参加志愿军。与他一同踏上保家卫国之路的,还有1476位永康籍志愿军。徐其林参加过上甘岭战役、金城反击战、第五次战役,两次荣立三等功。转业回乡后,父亲选择回归平凡生活,做回了农民。平日里,他很少主动讲起战场上的事情。徐其林的儿子徐向明说,战争的惨烈、战友的牺牲一直让父亲难以忘怀。抗美援朝战争胜利50周年之际,徐其林与永康部分抗美援朝老兵组团赴朝鲜观光访问,祭奠牺牲的战友。回永后,已是古稀高龄的老兵们奔走呼号,搜集